

复学第一天 特殊“第一课” 遂昌抗疫战士走进课堂讲述“战疫”故事

本报讯(记者 麻萌楠 朱敏 通讯员 叶益锋 叶艳景)“驰援武汉后,我在天佑医院ICU内工作,为了节省医疗物资,我穿上了人生第一条尿不湿……”4月13日,遂昌3267名初三、高三年级学生返校复学,遂昌中学迎来了一位特殊的“老师”,援鄂医疗队队员、遂昌县人民医院护士周欢走进课堂,用亲身经历讲述“战疫”事迹当作生动教材,给学生们上了一堂特殊的“开学第一课”。

周欢将今年的“开学第一课”作为“立德树人思政课、学习成长励志课、疫情防控科普课”,邀请抗疫战士走进课堂,帮助学生正确认识、理性看待、科学应对新冠肺炎疫情,引导学生深刻认识时代使命和责任担当。

周欢讲述她十分感动,感触很深。在周欢讲述完她的“逆行”故事后,遂昌县习近平新时代中国特色社会主义思想宣讲团成员潘成松接力上课。他结合自身身边事,细致诠释了“一方有难、八方支援”的大爱壮举,与学生们分享了他所理解的“党的好制度”。“开学第一课,让同学们了解国家疫情防控取得阶段性胜利是来之不易的,这很有必要。”潘成松说。

课堂内,遂昌多部门协力,还通过“空中课堂”云直播,让全县其他学生和教职工一起观看了课堂实况。“‘开学第一课’更要讲好爱国主义这堂课,同时也向所有在‘战疫’前线的‘逆行英雄’致敬!为‘战疫’中展现出的中国速度、中国效率、中国力量感到自豪!”遂昌县教育局局长邱根松介绍,接下来,遂昌各校还将开设校长讲坛、教师讲堂、学生讲台,持续上好思政课堂,形成人人会讲、人人爱讲的爱国爱乡爱家大氛围。

近期,遂昌各景点旅游人数逐渐增多,民宿用电量也随之上升。为保障民宿用电安全,日前,国网遂昌供电公司红船共产党员服务队走访景区民宿,开展用电安全隐患排查,为民宿安全用电保驾护航。



记者 戴昕律 通讯员 祝灵潇 摄

确保措施到位 做好开学准备 青田各学校“硬核”举措确保学生安全

本报讯(记者 李倩 通讯员 黄玲晓)为进一步做好开学前准备工作,青田各学校全面开展校园开学前准备工作,确保校园环境健康安全,秩序井然。

生是否佩戴口罩遵循他们自己的意愿。此外,每天放学后,学校会对各个教室进行全面消毒,为学生提供安全的学习环境。

“返校前,学生按指定通道排队确认信息、测量体温及查看健康码,最后进行全身消毒后方可进入校园。”蔡海云表示,除了返校,学校每日都会组织学生定时进行“晨午晚”三检,并做好详细记录,如发现体温异常学生及时上报学校。

饭睡觉也成了家长心头的一件大事。“学校的第二餐厅已经整理完毕,今后一段时间里,这个餐厅就专门给高三学生就餐。”青中高三年级段段长张龙亮介绍,接下来,餐厅将实施配餐制,不像之前可以挑选菜品。

“弘扬爱国奋斗精神、建功立业新时代”优秀人才系列报道

刘跃钧:黄精产业科技追梦人

“我最大的愿望就是通过多方努力把多花黄精发展成丽水中药材的特色品种,把丽水打造成‘中国黄精之乡’。”从2011年开始,刘跃钧的科研工作紧紧围绕着多花黄精开展,尽管研究成果获得了不少荣誉,他却说自己是一名黄精产业科技的追梦人。

氛围。”专业技术平台的支持和此前十多年的基层工作经历,为他开展科研和了解山区及林农的技术需求提供了不少便利。

和优越的生态环境结合起来,将有助于林下经济发展。“发展多花黄精需要‘良种良法’的技术支撑。经过8年努力,刘跃钧和科研团队于2019年选育出多花黄精高产新品种‘丽精1号’。”

林下多花黄精复合经营模式,连续八年被列入浙江省林业创新“一亩山万元钱”行动计划,2015年他支撑建立的“锥栗林下多花黄精复合经营示范基地”被评为国家林下经济示范基地。

爱国情 奋斗者

芦埠村一组二三产业用房征收区块启动拆除

本报讯(记者 杨敏 吴昊)拉起警戒线,设好安全区,疏散人群,停水停电……4月10日,芦埠村一组二三产业被征收房屋拆除现场,在安全员管理指导下,大锤、撬棍齐刷刷上阵,大型挖机一侧待命,工人们有条不紊地进行门窗拆除,呈现一片忙碌有序景象。

接群众,联系服务。讲明政策,做好宣传、约好行程,分批、错时签约,逐步实现全部签约,在基本完成腾空的基础上,拆除工作随即跟进。

大力推进城中村改造

有效助推茶产业高质量绿色发展 中国茶叶流通协会发布《松阳香茶》团体标准

本报讯(记者 钟根清 孙丽雅 通讯员 叶火春)日前,由中国茶叶流通协会发布的《松阳香茶》团体标准正式实施,有效助推茶产业高质量绿色发展。

的生产技术规范。为进一步提升松阳香茶品牌影响力,增强茶产业综合竞争力,科学指导松阳香茶生产加工,松阳县茶产业发展中心与中国茶叶流通协会、松阳县茶叶产业协会等单位于2019年9月共同立项启动了《松阳香茶》团体标准编制工作。

目前,松阳香茶品牌已完成地理标志证明商标注册,并先后获评中国农产品区域公用品牌百强和浙江省最具成长性十强品牌、浙江省知名农业品牌称号。

遂昌一家三代人 不忘初心使命共“战疫”

本报记者 麻萌楠 通讯员 蓝怡俊 叶雨青

面鲜红的党旗飘扬在疫情防控的“战场”上,演绎了平凡也不平凡的“战疫”故事。

日前,遂昌县慈善总会收到了一笔特殊的捐款,这笔捐款来自于一位与公益事业结缘半生的耄耋老人及其家人。这位老人叫叶益生,是一名有着60多年党龄的老党员,同样也是一名退伍军人及县税务局退休的老税务人。

叶益生的儿子叶俊,也是县税务局的一名干部。春节以来,叶俊便坚守在防疫卡点。一顶小小的帐篷,风雨无阻的值守,“在这个特殊时期,多一个人,多一份力。”这是叶俊在疫情期间说过最多的一句话。

文明丽水 公益广告
关爱未成年人成长
托起明天的太阳
丽水市文明办

欢迎刊登《丽水日报》广告

联系电话: 0578-2117788 2128242 2121176(传真)
地址: 丽水市中山街126号



值班编委	丁小伟
夜班主任	蓝义荣
审读	王立新 陈琳
夜班编辑	陈俊
二、三、五、六版校对	吴芬芬
夜班美编	刘晓娟
广告校对	周凌怡
电脑组版	
一版	余莹莹
二、四、六版	李红
三、五版	孙震
七、八版	李红伟